

**Отзыв
об автореферате диссертации Кудриной Лады Владимировны
«Структура новостных текстов и их лексические особенности (на примере социальных сетей и интернет-СМИ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык**

Основной формой существования современного русского языка (в количественном отношении) является текст средств массовой информации; его изучение важно для понимания специфики функционирования русского языка в данный период его исторического развития, что подчёркивает важность выбранной диссертантом темы исследования. Не менее актуальной тема является и в аспекте изучения текста как наиболее сложной единицы языка, обретающей дополнительные параметры в пространстве сети Интернет.

Анализ автореферата диссертационной работы Кудриной Л.В. показывает, что автор ставит цель выявить особенности структуры и лексического состава новостных текстов Интернет-СМИ. В соответствии с этой целью в первой главе излагаются теоретические положения, необходимые для осуществления последующего анализа языкового материала, во второй исследуются структурные и функциональные особенности новостного текста, в третьей анализируются лексические средства, формирующие новостной текст в Интернет-пространстве.

Теоретическая значимость работы заключается в попытке диссертанта вывести собственное определение жанра новостного текста, представить непротиворечивую классификацию изданий Интернет-СМИ. Материалы исследования могут быть использованы для разработки учебных пособий по курсам «Стилистика», «Язык современных средств массовой информации».

Теоретическую базу исследования составляют как труды крупнейших языковедов XX в., так и работы современных ученых. Кудрина Л.В. использует такие методы, как лексико-семантический, стилистический, функциональный методы анализа текста, а также дискурсивный анализ и контент-анализ. Автор последовательно применяет избранные методы для исследования языкового материала, чем достигается объективность полученных выводов.

Обилие эмпирического материала, извлеченного из текстов современных средств массовой информации, является достоинством диссертационного исследования. Интересны наблюдения о взаимосвязи тематики новостных текстов и стандартизованных языковых единицах, наиболее часто в них употребляющихся. Заслуживает внимания раздел 3.3, где автор рассматривает классификацию просторечных языковых единиц, отграничиваая их от разговорной лексики. Структура исследования логична, материал подается автором в последовательности, продиктованной поставленной целью и раскрывающими ее задачами, работа содержит необходимое количество фактологического материала.

На основании автореферата можно заключить, что апробация результатов исследования и публикации в научной печати по теме диссертации отражают содержание работы. Диссертационное исследование «Структура новостных текстов и их лексические особенности (на примере социальных сетей и интернет-СМИ)» написано на высоком научном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым на соискание степени кандидата филологических наук, пп. 9-14 Постановления Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. «О порядке присуждения учёных степеней», а его автор, Кудрина Лада Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

31 августа 2020 г.

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Л.Д. Иванова

удостоверяю 31 08 2020 года

Отдел персонала и социальной работы
управления кадров и социальной работы

Иванова А.П.



В.В. Рубинчик

Доцент кафедры РКИ
факультета РКИ
РГПУ им. А. И. Герцена,
кандидат филологических наук, доцент

Контактная информация: ФГБОУ ВПО «Российский Государственный
Педагогический Университет им. А.И. Герцена»

191040, Санкт-Петербург, Лиговский пр-т, 46

Телефон: 8 (812) 643-77-67, доб. 40 09,

+7-921-794-47-75

E-mail: ivanovaalex@mail.ru

Web: <http://www.herzen.spb.ru>